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Opzet voor Rondetafelgesprek Modernisering van het Poldermodel

Waarom rondetafelgesprek?

· Tijdens de plenaire behandeling van de SZW-begroting spraken verschillende partijen over het algemeen verbindend verklaren van cao's, dispensatiebeleid, en marge gesproken over de legitimiteit van vakbonden en het poldermodel. De minister deed de toezegging om met voorstellen te komen. Deze discussie zal verder gevoerd worden. Het is van belang dat de Kamer hiervoor goed geïnformeerd is. Vandaar het verzoek om een rondetafelgesprek te organiseren met belanghebbenden, wetenschappers en deskundigen.
BOR-notitie

Het verzoek bij het BOR neerleggen om voorafgaande aan de hoorzitting een notitie te maken. Daarin kunnen de volgende onderwerpen meegenomen worden (niet uitputtend):

· Financieringsstructuur. Hoe worden vakbonden en werkgeversorganisaties gefinancierd? Welk percentage ontvangen zij uit subsidies, uit werkgeversbijdragen, uit CAO-fondsen, uit contributies en welk deel via andere geldstromen? Hoe zit het met financiering uit O&O-fondsen en bijvoorbeeld het WW-fonds? Hoe zit het met de financiering van overlegstructuren als de SER? Wat is de wettelijk basis voor al deze vormen van financiering?

· AVV. Welke eisen zijn verbonden aan het algemeen verbindend verklaren van CAO’s? Hoe ziet de wettelijke grondslag eruit? Behoeft de CAO-wetgeving uit 1927 modernisering? Behoeft de wet op AVV uit 1937 modernisering? Hoe vervult het ministerie van SZW de toetsingstaak? Welke eisen zijn verbonden aan het algemeen verbindend verklaren van cao's en het hanteren van dispensatiebeleid?
· Representativiteit. Hoe is de representativiteit van vakbonden ten opzichte van de samenleving en de gehele samenleving? Welke ontwikkelingen vinden daar plaats?

· Toetreding nieuwe bonden. Welke barrières zijn er voor nieuwe bonden? Hebben zij het recht om aan te schuiven aan CAO-tafels? Welke juridische en praktische belemmering zijn er?

· Stemrecht. Inventariseren van beleidsopties om stemrecht te geven aan werknemers. Bekijken van de mogelijkheid om werknemers te laten stemmen over uitonderhandelde CAO (wel of niet akkoord). Bekijken van mogelijkheid om werknemers te laten stemmen op de vakbond die namens hen de onderhandelingen voert.

· Internationaal vergelijk. Hoe verhoudt de Nederlandse structuur zich tot die in andere landen? Wat kunnen we leren van andere landen?

Deelnemers rondetafelgesprek

· Vakbonden

· Werkgevers

· Wetenschappers/deskundigen

· Vertegenwoordiger gerelateerde fondsen

· Internationale deskundigen

